

Трудовое знамя

6+

Общественно-политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

14 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА

СУББОТА

№3 (9645)

Цена 8 руб. 63 коп.

АКТУАЛЬНО | По итогам операции «Ель» тюменские лесные инспекторы выявили три факта незаконной рубки хвойных деревьев — в Вагайском и Гольшмановском районах. Нарушителей ждёт наказание.

◆ РАЗВИТИЕ АПК

Ценная рыба спешит в сладковские озера

Следователю рыболоводческому хозяйству в прошлом году исполнилось десять лет. За это время были реализованы масштабные инвестиционные проекты. Сейчас предприятие в новой стадии развития. Об этом мы говорим с заместителем генерального директора по рыболовству СТРХ А.П.Гунином.

— Андрей Петрович, в настоящее время ведётся монтаж рыболовного комплекса. Расскажите, что это будет?

— К имеющемуся цеху по выращиванию тиляпии делается пристрой с целью увеличения производственных мощностей. На них в дальнейшем планируется подращивание сиговых видов рыб и, возможно, содержание маточного стада таких ценных видов как мускус, стерлядь. В планах получение половых продуктов: оплодотворение икры, подращивание личинок до стадии малыши навеской до 1,5 грамма. Всё это будем реализовывать на своих мощностях. Возможно, будут дополнительные бассейны под открытым небом. Территория позволяет разместить ещё около пятидесяти резервуаров диаметром два-три метра.

Понимаете, промышленный возврат всегда будет больше от вселения подращенной личинки. Это связано с тем, что на первых днях своей жизни рыба подвержена поеданию хищниками, слабая, менее жизнестойкая.

Чтобы личинка переросла в стадию малька, подращивание планируется на живых кормах — скармливание рака артемии с дальнейшим переходом на искусственный корм. Это позволит получать больший промвозврат по сиговым при меньших затратах на рыбопосадочный материал, а также реализовать излишки, которые пользуются большим спросом.

— Принцип работы нового цеха такой же, как по выращиванию тиляпии?

— Да, конечно. Но будет улучшенная водоочистка, больший объём биофильтра, механической фильтрации. Кроме этого, станем внедрять такие методы как денитрификация и дегазация. Таким образом нитраты,



* А.П.Гунин: «Новое направление в рыболовстве будем осваивать со всем скоро».

которые накапливаются в воде после биофильтра, переходят в свободную азотную форму. Она улетучивается вверх после дегазации. Вода насыщается чистым кислородом и подаётся в бассейн. То есть замкнутый цикл. А для подпитки свежей водой готовится проект водоподготовки.

— Какова будет производительность нового цеха?

— Пока всё находится в стадии строительства, поэтому сказать точно сложно. Будем устанавливать новые бассейны, увеличивая объём воды почти на 300 кубометров. То есть это двадцать дополнительных резервуаров. Если говорить по подрошенной личинке, то порядка пятидесяти миллионов особей. А по содержанию маточного стада — будет зависеть от того, какой вид мы выберем.

— Андрей Петрович, зарыбим местные озёра ценными породами. Взрослая рыба пойдёт на прилавки наших магазинов? Или же будет реализована по области и за её пределами?

— Объёмов хватит для всех. И чтобы рыба была в местных торговых точках, в Тюмени, в области, в других субъектах Российской Федерации. Уже сейчас продукция Сладковского

товарного рыболовческого хозяйства расходитя по северу региона, от Алтайского края до Урала. Дефицита ценных пород рыб жители нашего района не ощущают.

— Оборудование, которое устанавливается, импортное? Какие специалисты этим занимаются?

— Самым сложным будет установка холодного криогенного газификатора. Планируем перейти с выработки кислорода на жидкий кислород. Для этого устанавливается специальная ёмкость (восемь кубометров). И обслуживать её могут только специалисты, имеющие допуск к опасному производству. Только в данном случае станем привлекать профессионалов извне, так скажем. А в остальном, думаю, будем по возможности трудоустраивать местных жителей.

Конечно, отрасль рыболовства слабо развита сравнительно с южными странами, ещё довольно молодая в нашем регионе, поэтому людей со специальным образованием не так много. Но планируем, что у нас будут работать сладковские жители после профподготовки. Это ведь и для хозяйства выгодно, и для района.

— Андрей Петрович, Сладковское товарное рыболовческое хозяйство известно по всей России. Завод замкнутого цикла по выращиванию тиляпии — уникальный в своём роде. Установить новое оборудование, освоить ещё одно направление рыболовства — это внутреннее решение руководства СТРХ или предложение области? Мы ведь уже доказали: «Можем!».

— В большей степени это решение руководства хозяйства. Любое предприятие работает с целью извлечения прибыли, не так ли? И поэтому нужно стремиться к лучшей экономике.

В нынешнем году планируем закончить строительство цеха и запустить производство.

— Планы масштабные, работа ведётся. Остайтесь пожелать удачи. Спасибо за разговор.

Беседу вела
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* В ближайшем будущем новая рыбка появится на прилавках наших магазинов.

Погода в нашем районе

Издаётся с 20 марта 1932 года

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Мы — за экологию!

Нынешний год Президент России Владимир Путин объявил Годом экологии. Повсеместно актуальной экологической теме будет уделяться особое внимание. Пройдут различные форумы, акции, фестивали, станут развиваться экологические движения, объединения, организации.

Газета «Трудовое знамя» не останется в стороне. В «районке» один раз в месяц читатели смогут увидеть тематическую страницу. Она будет посвящена уникальным уголкам Сладковского края, проблемам чистой воды, чистых лесов, охране природных богатств, которые нас окружают.

Если вы хотите присоединиться к актуальной теме, ждём ваших писем в редакцию с рассказами о природе, об экологических проблемах нашего района.

Отложите дальние поездки

В регионе морозы сменяются снегопадами. Такие погодные условия, к сожалению, зачастую становятся причинами дорожно-транспортных происшествий. Водителям рекомендуется не выезжать на дальние расстояния, соблюдать правила дорожного движения, быть внимательными.

Инспекторы ГИБДД организовывают патрули и дежурства на трассах, помогают тем, кто оказался в «снежном плена».

Сотрудники полиции всегда готовы прийти на помощь водителям и пассажирам, попавшим в трудную ситуацию. Но можно этого избежать, отложив поездки до улучшения погодных и дорожных условий.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Совет да любовь!

По информации отдела ЗАГС администрации Сладковского муниципального района, в прошлом году зарегистрировано сорок шесть семейных союзов. Статистика показала, что традиционно большинство супружеских пар выбирает торжественную церемонию бракосочетания. В праздничной обстановке проводятся также юбилейные свадьбы.

Впервые в брак вступили тридцать семь мужчин и тридцать четыре женщины. Узами брака повторно связали себя девять представителей сильного пола и двенадцать представительниц прекрасной половины человечества.

В возрасте тридцати пяти лет и старше молодожёны стали одиннадцать мужчин и восемь женщин. Не достигнув совершенолетия, замуж вышли пять девушек.

Анастасия ГАЦАЕВА

ПОДПИСКА - 2017
на первое полугодие
на газету «Трудовое знамя»

в почтовых отделениях:
на 5 месяцев — 397 руб. 95 коп.
на 3 месяца — 238 руб. 77 коп.
на 1 месяц — 79 руб. 59 коп.

в редакции:
на 5 месяцев — 210 руб. 00 коп.
на 3 месяца — 126 руб. 00 коп.
на 1 месяц — 42 руб. 00 коп.



14.01
Ночь -11 День -13 СБ

15.01
Ночь -12 День -12 ВС

16.01
Ночь -13 День -17 ПН

17.01
Ночь -17 День -18 ВТ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2190 экз. Заказ № 3
Объем 2 печатных листа